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Μητροπολίτης Στέφανος: Η Εκκλησία υπό το 
Πατριαρχείο Μόσχας δεν μπορεί να λάβει το 
όνομα “Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας”
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Εκκλησία της Εσθονίας / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Εκκλησία της Εσθονίας η οποία υπάγεται στο Πατριαρχείο 
Μόσχας δεν μπορεί να ονομαστεί σε “Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Εσθονίας” ξεκαθάρισε ο Μητροπολίτης Ταλλίνης και πάσης 
Εσθονίας κ. Στέφανος, καθώς αυτό το όνομα ανήκει στην 
Αυτόνομη Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου της οποίας και ηγείται.  
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Όπως αναφέρουν εσθονικά μέσα ενημέρωσης ο Σεβασμιώτατος έβαλε τα 
πράγματα στη θέση τους μετά και την πρόσφατη απόφαση της Εκκλησίας της 
Εσθονίας του Πατριαρχείου Μόσχας να τροποποιήσει το καταστατικό της έτσι 
ώστε να έχει μεγαλύτερη αυτονομία από την επιρροή της Ρωσικής Εκκλησίας.

Το ιστορικό της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην 
Εσθονία
«Η Εσθονική Αυτόνομη Ορθόδοξη Εκκλησία έλαβε τον τόμο, που αποτελεί τη βάση 
των δραστηριοτήτων της, από το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως το 1923. Το 
1945, το Πατριαρχείο Μόσχας διέλυσε την Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας και 
άρχισε κανονικά παράνομες δραστηριότητες στην Εσθονία. Η Εσθονική Αυτόνομη 
Ορθόδοξη Εκκλησία , μετά από πολλά χρόνια διατήρησης της συνέχειάς της στην 
εξορία, μετά τη λήξη της περιόδου αυτής το 1993, ξεκίνησε εκ νέου τις 
δραστηριότητές της στο έδαφος της Δημοκρατίας της Εσθονίας και το 1996 ο 
Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίος αποκατέστησε τον τόμο του 
1923. Η Εσθονική Αυτόνομη Ορθόδοξη Εκκλησία χρησιμοποιεί το όνομα «Εσθονική 
Ορθόδοξη Εκκλησία» με βάση την ιστορική συνέχεια», τόνισε ο Μητροπολίτης κ. 
Στέφανος σε γραπτό σχόλιο στο ERR.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Στέφανος υπενθύμισε ότι όταν το 1590 ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως Ιερεμίας Β’ παραχώρησε την αυτοκεφαλία στην 
Εκκλησία της Μόσχας, η Κωνσταντινούπολη ήθελε να δώσει στην Εκκλησία της 
Μόσχας δικαιοδοσία στις χώρες της Βαλτικής, αλλά η Μόσχα το αρνήθηκε με την 
αιτιολογία ότι δεν υπήρχαν Ρώσοι Ορθόδοξοι Χριστιανοί στις Βαλτικές χώρες. 
«Ο Τσάρος Πέτρος Α’ το 1710 ζήτησε από την Κωνσταντινούπολη το δικαίωμα να 
επεκτείνει τη δικαιοδοσία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Εσθονία και τη 
Λιθουανία, αλλά ο τότε Πατριάρχης Αθανάσιος Ε’ το αρνήθηκε, καθώς οι χώρες 
της Βαλτικής ήταν κανονικά και ιστορικά υπό τη δικαιοδοσία της 
Κωνσταντινούπολης», αναφέρει ο κ. Στέφανος. συνέχισε.

Αναπάντητη η πρόταση του Μητροπολίτη 
Στεφάνου
«Το 1978 ο τότε Πατριάρχης Μόσχας Αλέξιος Β΄ έκανε το ίδιο αίτημα, αλλά ο 
τότε Οικουμενικός Πατριάρχης Δημήτριος Α΄ αρνήθηκε και πάλι, τονίζοντας ότι οι 
Εσθονοί Ορθόδοξοι Χριστιανοί σε όλο τον κόσμο υπάγονται στη δικαιοδοσία του 
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Μόσχας μπορεί 
να παρέχει πνευματική υποστήριξη στους Ορθοδόξους πιστούς στην κατεχόμενη 
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Εσθονία, αλλά τίποτα περισσότερο», διευκρίνισε ο Μητροπολίτης Ταλίνης και 
πάσης Εσθονίας κ. Στέφανος.

Ο κ. Στέφανος τόνισε, επίσης, ότι στράφηκε στην Εσθονική Ορθόδοξη Εκκλησία 
του Πατριαρχείου Μόσχας με μια αδελφική πρόταση να αποκαταστήσει την 
κανονική τάξη και να επιλύσει την τρέχουσα κατάσταση με την ίδρυση ενός 
Ρωσικού Βικαριάτου στην Εσθονική Αυτόνομη Ορθόδοξη Εκκλησία.

«Μέχρι σήμερα, η Εσθονική Αυτόνομη Ορθόδοξη Εκκλησία δεν έχει λάβει απάντηση 
από την Εσθονική Ορθόδοξη Εκκλησία του Πατριαρχείου Μόσχας», είπε ο 
Μητροπολίτης.

Την Τρίτη 20 Αυγούστου, η Τοπική Σύνοδος της Εσθονικής Εκκλησίας ενέκρινε μια 
νέα έκδοση του καταστατικού της Εκκλησίας, η οποία καθιερώνει την 
ανεξαρτησία στις εκκλησιαστικές-διοικητικές, εκκλησιαστικές-οικονομικές, 
εκκλησιαστικές-εκπαιδευτικές και εκκλησιαστικές-πολιτικές υποθέσεις.

Να σημειωθεί επίσης ότι ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος 
είχε επισκεφθεί τον περασμένο Σεπτέμβριο την Ορθόδοξη Αυτόνομη 
Εκκλησίας της Εσθονίας με αφορμή το επετειακό έτος για τη συμπλήρωση 100 
ετών από την χορήγηση της Αυτονομίας από την Μητέρα Εκκλησίας το 1923.
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